
Одлука  Предсједништва
Федерације је неуставна

Упркос тврдњама да је предсједница Федерације БиХ, заједно са
потпредсједницима, дјеловала у складу са Уставом Федерације
БиХ, одлука од 3. фебруара 2011. године о именовању три члана
Уставног суда ФБиХ крши Устав Федерације по два основа. “Овом
одлуком  предсједница  Федерације  је,  уз  пристанак  два
потпредсједника,  заобишла  уставну  и  законску  улогу  Високог
судског  и  тужилачког  савјета  и  свела  улогу  Парламента
Федерације  на  формални  чин  објављивања  одлуке  у  Службеном
гласнику”, данас је изјавио високи представник Валентин Инцко.

Устав  Федерације  БиХ  експлицитно  наводи  да  предсједник
Федерације  предлаже  кандидате  за  Уставни  суд  са  листе
кандидата коју утврђује Високи судски и тужилачки савјет. И
2008.  године,  као  и  данас,  предсједница  и  потпредсједници
Федерације игнорисали су чињеницу да једна од именованих особа
није била на листи кандидата коју је утврдио Високи судски и
тужилачки савјет. Улога Високог судског и тужилачког савјета
је да осигура именовање само оних који су погодни за вршење
функције у Уставном суду Федерације БиХ. Дом народа Федерације
БиХ  прихватио  је  овај  став  2009.  године  када  је  одбацио
претходне покушаје предсједнице Федерације да именује судије
Уставног суда изван уставног и законског оквира. 

Од 2009. године, предсједница Федерације није именовала судије
у Уставни суд Федерације БиХ, тиме остављајући Вијеће Уставног
суда за заштиту националног интереса непопуњеним више од двије
године. Због ове чињенице, нити један конститутивни народ у
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Федерацији БиХ није могао добити одлуку о заштити виталног
националног интереса, не само у вези са законима Федерације
БиХ него и кантона и Града Мостара.

Доношењем  ове  одлуке,  предсједница  и  потпредсједници  у
потпуности су заобишли улогу Парламента. У њиховој одлуци се
наводи да именовање ступа на снагу даном доношења одлуке. У
Уставу Федерације БиХ се, међутим, јасно наводи да је за свако
именовање  судија  Уставног  суда  Федерације  БиХ  потребна
сагласност Дома народа ФБиХ.

“Ово је очито кршење Устава Федерације БиХ”, изјавио је данас
високи  представник.  “Сада  је  вријеме  да  Предсједништво
Федерације БиХ поступи у складу са Уставом и владавином права
– стога очекујем од њих да пониште ову одлуку и осигурају да
се именовања у Уставни суд ФБиХ проведу у складу са Уставом и
законом”.


